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ΕΠΕΙΓΟΝ - ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

           Αθήνα

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση βουλευτή με θέμα «Ανεξέλεγκτη συσσώρευση 
απορριμμάτων στα νησιά του Αργοσαρωνικού».

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’ αρ. 253/6-08-2019 ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Χ. Ε. Μπουτσικάκη και Δ. 
Μαρκόπουλου, η οποία διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας (αρ. πρ. ΔΔΑΠΠ 71029 
/2083/5-08-2019).

Σε απάντηση στην ανωτέρω (α) σχετική ερώτηση και σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες της 
Υπηρεσίας μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Καταρχάς επισημαίνεται ότι, στο άρθρο 228 του νόμου 4555/2018 (ΦΕΚ Α) «Μεταρρύθμιση 
του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης … [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»]..» 
αναφέρονται συγκεκριμένα οι αρμοδιότητες των δήμων επί Αστικών Στερεών Αποβλήτων 
(ΑΣΑ). Μεταξύ αυτών είναι η εξάλειψη της ανεξέλεγκτης διάθεσης των ΑΣΑ και η 
αποκατάσταση των υφισταμένων ΧΑΔΑ, καθώς επίσης και η εκπόνηση και υλοποίηση Τοπικού 
Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΤΣΔΑ), το οποίο πρέπει να είναι σύμφωνο με το οικείο 
ΠΕΣΔΑ.

Επίσης, το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), το οποίο έχει εγκριθεί με την Πράξη 
Υπουργικού Συμβουλίου 49/15-12-2015 (ΦΕΚ 174 Α), καθώς και όλα τα κυρωθέντα 
Περιφερειακά Σχέδια Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) θα επικαιροποιηθούν το επόμενο 
διάστημα, με γνώμονα το νομοθετικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της δέσμης 
μέτρων για την κυκλική οικονομία, τις ανακοινώσεις και κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, την εθνική νομοθεσία και την εθνική στρατηγική και πολιτικές, δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στην διαλογή στην πηγή, στην χωριστή συλλογή καθώς και στην ολοκλήρωση του 
απαιτούμενου δικτύου υποδομών.

Ειδικότερα κατά την διαμόρφωση των ΠΕΣΔΑ σε περιφέρειες με νησιωτικές περιοχές 
συνυπολογίζεται η δυσκολία που επέρχεται στη διαχείριση των ΑΣΑ λόγω της νησιωτικότητας, 
ενώ παράλληλα προβλέπονται τα κατάλληλα μέτρα για τη διευκόλυνση της ασφαλούς 



διαχείρισης των αποβλήτων, προς όφελος του περιβάλλοντος αλλά συγχρόνως και της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων και των επισκεπτών των νησιών.

Τέλος επισημαίνουμε ότι σε ευρωπαϊκό επίπεδο έχει εκδοθεί η Οδηγία (ΕΕ) 2019/904 σχετικά 
με τη μείωση των επιπτώσεων ορισμένων πλαστικών προϊόντων στο περιβάλλον, με σκοπό την 
πρόληψη και μείωση της θαλάσσιας ρύπανσης από πλαστικά απορρίμματα που προέρχονται 
από πλαστικά αντικείμενα μίας χρήσης και αλιευτικά εργαλεία που περιέχουν πλαστική ύλη. Η 
εν λόγω Οδηγία θα πρέπει να ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο έως τις 3-07-2021 και θα 
ληφθούν μέτρα και θα υλοποιηθούν δράσεις για τα πλαστικά προϊόντα μίας χρήσης και τα 
αλιευτικά εργαλεία, ανάλογα με την κατηγορία των προϊόντων αυτών.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                                                   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
- Τμήμα Δ.Α. (Φ3.1)  
- Γ. Μαντζαβά

                                                                   Α. ΑΡΦΑΝΑΚΟΥ
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